

# 上海證券報

新华通讯社重点报刊  
中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸  
新华网网址:www.xinhuanet.com

2008年3月1日 星期六  
总第4754期 今日44版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



本报股民学校  
吉林分校隆重揭牌

○详见 2 版



银监会首批外资银行  
入股信托公司

○详见 4 版



煤炭工业发展转入“质变”  
首重规模化

○详见 7 版



中航油拟恢复  
其他油品及化工品贸易

○详见 10 版

## 时政精要

### 何勇强调以更坚决态度 更有力措施落实反腐倡廉

据新华社电 中央和国家机关贯彻落实 2008 年反腐倡廉工作任务分工会议 29 日在北京召开。中共中央书记处书记、中央纪委副书记何勇出席会议并讲话。他强调，要认真学习贯彻党的十七大、十七届二中全会精神，贯彻落实胡锦涛同志在十七届中央纪委第二次全会上的重要讲话和中央纪委第二次全会精神，以更加坚决的态度、更加有力的措施，把今年党风廉政建设和反腐败各项工作任务落到实处，为推进中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程作出应有的贡献。

何勇要求，中央和国家机关各部门要以改革创新的精神，扎实抓好今年党风廉政建设和反腐败任务的落实。各部门党组（党委）要切实加强对反腐倡廉建设的领导，形成主要领导亲自抓、分管领导具体抓的工作局面。各派驻机构要认真履行职责，协助驻在部门及其所属系统和行业的反腐倡廉工作，切实加强自身建设，始终坚持以马克思主义中国化最新成果指导反腐倡廉建设，不断提高反腐倡廉建设质量和服务。

### 上证大智慧

改善供求关系才能提振投资者的信心  
政策底已经到来  
下周大盘有望稳步攀升  
净值涨跌互现 关注 LOF 和 ETF  
“融资门”：不可避免也无须恐慌

详见 3 月 2 日《证券大智慧》



本报互动网站·中国证券网 www.cnstock.com

今日视频·在线 上证第一演播室

### 2008年 宏观经济展望

访谈嘉宾：  
祝宝良 国家信息中心经济预测部副主任  
首席经济学家

时间：3月 2 日 10:00-11:00

Weather | 主要商务城市天气预报

北京	上海	广州
最低 2°C	6°C	10°C

  

北京	上海	广州
最高 7°C	16°C	21°C

地区	天气	最低	最高	地区	天气	最低	最高
重庆	多云	6	16	武汉	晴	8	21
天津	阴	1	10	沈阳	多云	-7	7
南京	多云	4	17	大连	多云	0	5
杭州	晴	5	10	香港	阴	13	19
深圳	多云	13	19	澳门	阴	14	20
成都	晴	2	19	台北	阴	13	18

### 欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635

国内统一刊号 CN31-0094

责任编辑 梁伟  
版式总监 陈泥  
图片编辑 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、南宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

## 胡锦涛等领导同志当选为十一届全国人大代表

详见 2 版

# 美元跌势难挡 商品市场牛步狂奔

国际油价昨日电子盘突破 103 美元；国际现货黄金价格一度突破 975 美元

◎本报记者 朱周良

美元近期连续跳水引发了商品市场的持续“狂牛”行情。国际油价本周以来连闯“三关”，昨天电子盘中一举突破 103 美元，国际金价昨天亚洲盘也一度升逾 975 美元，再创历史新高；此外，白银、小麦以及大豆等多种商品也都纷纷创出历史新高或是多年来高点。

受到接连公布的利空数据以及美联储主席伯南克不断暗示降息等因素刺激，美元汇价近日连续跳水。昨天，欧元对美元一举突破 1.52 关口，美元对日元则跌至三年低点。

美国商务部 28 日公布的初步修正数据显示，该国经济在去年第四季度仅增长 0.6%，远不及去年第三季度的 4.9%。同日，美国公布的上周新增失业救济金申领人数却大大超过了预期，显示劳动力市场不容乐观。

美联储主席伯南克过去两天在国会作证时坦承，当前经济增长放缓的风险已甚于通胀，并称当局将采取必要措施避免经济陷入衰退。市场人士普遍预计，当局将在下月 18 日的例会上再次降息，幅度约在 50 基点。

随着美国降息预期不断强化，美元过去几天也持续跳水。欧元对美元连续突破 1.50、1.51 和 1.52 关口。依据一篮子贸易伙伴货币编制的美元指数也已在本周跌至历史新高。

由于原油和黄金等大宗商品多数以美元计价，美元贬值会使这些商品换算成其他货币的价格更为便宜，有助刺激需求。同时，全球通胀加剧也使得更多大宗商品成了新的“避风港”投资选择。

分析师指出，近期商品价格大涨与投机资金大量涌入这一领域有很大关系。短期内，原油等商品价格可能面临技术调整压力，不排除出现快速大幅下跌。



2 月 29 日，中铁建在香港正式公开招股。中铁建执行董事兼总裁金普庆在招股记者会上表示，虽然目前市况较为波动，但公司仍选择现在上市，是因为对公司前景充满信心。管理层也希望通过上市，提升公司形象。

本报传真图

### 中小板公司去年净利平均增 40%

◎本报记者 黄金滔

记者了解，219 家中小板公司中有 44 家公司披露了 2007 年年报，170 家公司披露了业绩快报，另有 5 家中小板公司在发行上市文件中披露了 2007 年度财务资料。

在 219 家中小板公司中，197 家公司主营业务收入同比增长 30.12%，净利润 8558 万元，比上年同期增长 40.04%，平均每股收益 0.52 元，平均净资产收益率达到 12.50%。

183 家公司净利润同比增

长，占 83.56%，其中 100 家公司净利润增长幅度超过了 30%，占 45.66%。鑫富药业、华峰氨纶、世博股份等 16 家公司 2007 年净利润比上年同期增幅超过 100%。中小板只有凯恩股份、威尔科技等 2 家公司全年业绩亏损。

据悉，目前，深交所对中小板上市公司年报事后审查工作正在紧张进行之中。

183 家公司净利润同比增

### 三只偏股型新基金获批

◎本报记者 郑焰

又一批偏股型新基金于 2 月 29 日获批发行。来自基金公司的信息显示，富国天成红利基金、万家双引擎灵活配置混合型基金旨在通过对股票、债券的有效配置，在有效控制风险的前提下，谋求基金资产的持续稳健增值。该基金的股票资产将占基金资产的 30%-80%。

作为富国旗下的第 12 只共同基金产品，富国天成红利基金为混合型证券投资基金。

万家中行双引擎灵活配置混合型基金，以及信诚盛世蓝筹股票型基金于昨日获得证监会书面批文，将于近期展开集中募集。

信诚基金股票投资总监黄小坚表示，本轮蓝筹股的回调降低了蓝筹板块的估值水平，释放了蓝筹股的风险，为投资者创造了一个长期建仓蓝筹股的好时机。

## 二月沪指“拉锯”年线 四成个股上涨逾 10%

◎本报见习记者 杨晶

线。但多方次日未能巩固战果，股指大幅低开后震荡收阴，限售股解禁的中石油放量大跌 6.37%。春节后，随着一些公司“再融资”传闻的陆续出现，以及限售股解禁对资金面压力的加大，上证综指又再度跌破年线，并收出了本轮牛市以来少见的“五连阴”。而本周以来，在新基金不断发行的背景下，金融、地产板块逐渐企稳，个股的活跃度有所回升。全月，上证综指仅下跌 0.8%，但振幅却达到了 13.06%。

在上证综指宽幅拉锯年线的过程中，部分权重股损失较大，而一些中小盘股则表现活跃。上证 50 指数本月下跌 0.78%，而中证 500 指数、中小板综指分别上涨逾 50%，上证综指收复年线。上证综指年线的失守，对投

资者信心造成了不小打击。据 Wind 数据统计，全部 A 股 2 月的日均成交额环比下降四成，而昨日在申购中国铁建的巨额资金解冻的情况下，市场成交量也未出现有效放大，显示出谨慎情绪仍占据主导地位。

部分市场分析人士认为，目前两市总体交投仍然有限，市场观望气氛依然浓郁，多空机构都较为谨慎，导致成交量持续出现萎缩。由于市场人气在前期受到重挫，短期内很难形成有冲击力度的上攻，大盘的多空拉锯格局短期可能仍将延续。总体行情表现为震荡反弹过程中的个股机会，操作上对于中小市值的、具备业绩与题材双重支持的股票可以关注。

### 银行理财产品数量 持续爆发性增长

◎本报记者 卢晓平

今日，本报独家刊登中国社科院金融所发布的《银行理财产品评价报告(2008)》。报告指出，继 2006 年实现了几近翻番的高速增长之后，2007 年产品的发行数量呈现出爆发性的增长。

报告指出，在人民币理财产品方面，推动力量主要来自于三个方面：其一，受宏观紧缩政策影响，以信贷资产为基础资产的理财产品迅速发展，这些产品推动了中国私募性质的资产证券化的发展；其二，随着新股发行的加快，在中国股票发行制度缺陷造成的大一级、二级市场价格差的刺激下，在新股产品迅速增加；其三，银信合作加强，银行和信托联合推出的产品主要集中在信贷资产类和打新股产品上。

依据收益和风险两类指标，团队对 2007 年近千只产品进行了评价。从评价结果看，显示了三个鲜明特点：第一，人民币产品的投资价值显著高于外币产品；第二，股票以及其他资产在内的混合类产品的投资价值高于其他类别产品；第三，中资银行的人民币股票、混合类产品全面超过外资银行。

《银行理财产品评价报告(2008)》详见 12、13 版

### 结束大涨 动力煤价格调头向下

记者昨日从中国煤炭运销协会获悉，自从 1 月份开始快速上涨后，2 月 18 日开始，秦皇岛动力煤价格开始结束大幅上涨，调头向下。十天来，秦皇岛动力煤价格上涨了 15 元，下限降到了 10 元。相关人士同时指出，今年动力煤供应总体偏紧，淡季煤价下调不会很大，至 6 月份煤价就会回升。详见 10 版

### A 股市场迎来“期货第一股”

昨天，中国中期投资股份有限公司对外发布《非公开发行股票预案》，宣布拟通过向非特定对象公开发行不超过 1.4 亿股 A 股的方式，募集资金对中国国际期货经纪有限公司、中期期货有限公司以及中期嘉合期货经纪有限公司进行增资收购。详见 3 版

### 吉林三位副省长“下海” 执掌金融机构

日前，东北中小企业信用再担保股份有限公司在北京成立，吉林又一位重量级人物——副省长牛海军离开政府出任董事长。加上之前的副省长矫正中出任东北证券董事长、副省长田学仁出任吉林银行董事长，从去年底到今年初，几个月时间内吉林先后有三位副省级高官离开政府岗位，转而前去领军金融机构。

详见 7 版

### “分改子”半年 外资财险在华扩张提速

从 2007 年 8 月算起，美国美亚保险等在华外资财险完成“分改子”（分公司改制为具有独立法人资格的子公司）已有半年之久。在对现有公司格局进行一番调整及梳理后，经历了几年蛰伏后的外资财险开始集中发力，正式踩动扩张“油门”。详见 4 版

### 港股周涨幅创 3 个月之最

本周美国股市与内地市场都出现反弹，加上港股公布财政预算案，多种因素提振港股走势。港股本周涨幅多跌少，周涨幅累计上涨 4.4%，为去年 12 月以来涨幅最大的一周。详见 3 版